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ΟΑΚ: Έναρξη του 2ου Συνεδρίου του Διεθνούς 
Παρατηρητηρίου του Θρησκευτικού 
Φονταμενταλισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα, Πέμπτη 2 Ιουλίου 2026, η 
επίσημη έναρξη του 2ου Συνεδρίου του Διεθνούς 
Παρατηρητηρίου του Θρησκευτικού Φονταμενταλισμού, στις 
εγκαταστάσεις της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, στο 
Κολυμπάρι Χανίων, με θέμα «Φονταμενταλισμός και Προστασία 
των Θρησκευτικών Μνημείων και Τόπων».

Την εκδήλωση παρακολούθησαν κληρικοί και λαϊκοί της περιοχής, ενώ την Ιερά 
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Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης εκπροσώπησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Λάμπης και Σφακίων κ. Ιωακείμ.



Κατά το Πρόγραμμα του Συνεδρίου, προηγήθηκαν οι Χαιρετισμοί, με πρώτο αυτόν 



του Επιχωρίου Ιεράρχη, του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου, 
ο οποίος τόνισε τη σημασία της θρησκευτικής αξιοπρέπειας και το γεγονός ότι 
ένας ιερός τόπος σηματοδοτεί πρωτίστως έναν τρόπο θρησκευτικής στάσης και 
ζωής. Ακολούθησε η ανάγνωση του Μηνύματος που απέστειλε η Υφυπουργός 
Μετανάστευσης και Ασύλου κα Βολουδάκη, η οποία συνεχάρη τους 
συνδιοργανωτές για την επικαιρότητα του Συνεδρίου και ο Χαιρετισμός του 
Διευθυντή του Επιστημονικού Συμβουλίου του Παρατηρητηρίου Αν. Καθηγητής 
ΑΠΘ κ. Πέτρος Παναγιωτόπουλος.



Ακολούθως, την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Πρόεδρος του 



Διοικητικού Συμβουλίου του Παρατηρητηρίου, Σεβ. Μητροπολίτης 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, ο οποίος ανέδειξε την αξία της ενημέρωσης ως 
στοιχείου πρόληψης του φονταμενταλισμού και του φανατισμού. Το πρόγραμμα 
συνεχίστηκε με την Κεντρική Εισήγηση του Συνεδρίου, από τον Διευθυντή της 
Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, Δρ. Κωνσταντίνου Ζορμπά, ο οποίος ανέπτυξε το 
θεολογικό και κοινωνιολογικό πλαίσιο της φονταμενταλιστικής προσβολής των 
ιερών μνημείων και τόπων.

Η πρώτη Συνεδρία, που ακολούθησε, περιλάμβανε τις εισηγήσεις του Καθηγητή 
Θεολογίας ΑΠΘ κ. Χ. Τσιρώνη, για τη λειτουργία των θρησκευτικών μνημείων ως 
κέντρων διαλόγου και ειρηνικής συμβίωσης, και της Επιστημονικής Συνεργάτιδας 
του ΚΕΘΕΑ κ. Ε. Σπανού, για το νομικό πλαίσιο και τις προκλήσεις της προστασίας 
της θρησκευτικής πολιτισμικής κληρονομιάς. Η Συνεδρία έκλεισε με ερωτήσεις 
του κοινού προς τους ομιλητές και τις απαντήσεις που δόθηκαν.










